

锲而不舍落实中央八项规定精神

聚焦物业“小切口” 服务群众“大民生”

□ 记者 赵倩 阿昕德

为扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育，我市在全市范围内开展“听八方言 办百姓事”活动，通过多途径听取民声、多渠道解决问题，主动问政于民、问计于民、问效于民，推动学习教育成果转化为实实在在的发展成效。

“小”物业，关系“大”民生。自开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育以来，市住建局通过召开座谈会、上门走访等形式，主动征求群众对物业服务意见和建议，聚焦百姓最关切的问题，认真梳理归纳意见建议，主动进位，解决民生难题，增强人民群众参与感、认同感、满意度。

对外卖小哥马吉明来说，时间就是效率。在日常送餐时，他发现很多

小区门口的指引不明确，部分楼体、单元编号看不清楚，给他们的工作带来了许多不便。

在市住建局组织召开的开门纳谏座谈会上，马吉明向住建部门反映，老旧或新建小区内楼体、单元号不清晰，常常导致送餐找楼耗时、误点投递频发，既影响效率，也影响居民满意度，希望能重新标注。收到意见建议后，市住建局工作人员随即通过现场沟通、走访站点等方式，对全市128家物管小区进行排查，对存在标号标识不清的重新标注，切实解决外卖骑手送餐不便、配送效率低等问题。

马吉明说：“我们反映问题后，得到了相关部门的妥善解决。现在我们一进小区，单元门、小区门、楼体号、单元号等特别好找，大大提高了我们的送餐效率。”

物业管理事关群众生活品质、城市运行安全和社会稳定，是社区治理的重要组成部分。市住建局聚焦物业服务履约不到位、燃气安全等与百姓生活息息相关的问题，指导全市23家物业通过智能技术介入，更好地为群众服务。通过在黄河佳苑、玲珑湾小区、天伦华府、奥体花园、德龙幸福里等小区内电梯加装AI阻车系统，实现了电动车自动识别、报警并锁梯，违规进梯率下降了50%。针对城镇燃气安全问题，安排专人对全市422家各类用气场所进行安全排查，发现问题隐患130余条，督促相关燃气企业、用户进行整改，目前整改率达100%。

业主王青青说：“小区电梯坏了，可以在微信群里第一时间通知物业，他们会马上回复，并及时解决。现在小区绿化、环境卫生、公共设施等，

物业都精心维护，我特别认可他们的服务。”

市住建局党组成员、副局长黄璞乔说：“为进一步解决物业服务领域群众反映的突出问题，市住建局始终坚持把群众利益放在首位，积极回应群众关切与期待，实现问题跟踪督办，解决业主急难愁盼问题。下一步，市住建局将以办好民生实事作为检验作风成效的‘试金石’，进一步强化统筹协调机制，通过完善基础设施网络、提升公共服务水平，切实增强城市服务功能，优化市民生产生活环境。”

通过开门教育，不仅打开了听民声、纳民意的大门，更打开了办实事、解民忧的发展之门。下一步，我市将继续以群众满意为导向，进一步深化开门教育成果，不断提升工作水平，用心用情书写为民服务新篇章。

我市开展危险废物突发环境事件综合应急救援演练

本报讯(记者 朱玲玲)7月5日，市生态环境局联合昆仑经济技术开发区管委会、昆仑经济技术开发区消防救援大队、天时环保科技有限公司等开展2025年生态环境领域危险废物突发环境事件综合应急救援演练。

此次演练通过设置危险废物发生化学反应起火、危险废物泄漏扩散、人员被困救援等科目，模拟企业在正常生产过程中因违规操作导致可能出现的安全事故。演练中，消防救援人员迅速开展冷却灭火，救援小组成功解救被困人员，环保应急人员及时对泄漏危废进行专业处置。各部门协同合作，事故得到有效控制，伤员得到妥善救治，未引发次生、衍生灾害。

此次演练通过“情景模拟+实战操作”相结合的方式，真实模拟了突发环境事件应急处置全过程，真正实现了“以练促学、以练促改、以练促建”的预期目标，检验了应急预案的



演练现场。

市生态环境局供图

可行性，提升了相关部门和危废处置单位的应急处置能力。市生态环境局负责人表示，下一步将以此次演练为

契机，持续加强安全生产和环境管理工作，强化应急准备，牢牢守住生态环境安全底线。

本报讯(记者 李莎莎)近年来，昆仑经济技术开发区立足新发展阶段，紧扣外贸主体培育主线，精准施策激发市场活力。目前，园区进出口企业数量持续攀升，业务结构逐渐丰富。

据悉，2023年，园区进出口企业有14家；2024年，进口企业数量增长到20家。目前，现有外贸进出口企业22家，业务结构呈现多元化发展态势。

其中，盐湖化工类企业有12家，以云天地质、维祥科技、青海锂业等为代表，主要经营氯化镁、金属锂、烷基锂等高附加值产品，出口市场集中在日本、韩国和欧洲等国家和地区，进口产品以膜堆、生产设备等为主；特色农产品企业10家，以昆仑山矿泉水、亿林枸杞等企业为代表，主要出口矿泉水、枸杞及深加工产品，主要销往澳大利亚、新加坡、美国及欧洲等国家和地区；其他贸易企业以中格商贸为代表，主要从事俄罗斯高档木材进口加工业务。

在市场开拓方面，园区企业不断发力。2023年，云天地质60吨无水氯化镁成功出口老挝万象，打破盐湖化工产品东南亚市场零的突破，同时该企业斩获全省首张贸易类企业海关AEO认证证书，为外贸高质量发展树立标杆。此外，维祥科技、徕硕科技等5家重点培育企业加快发展，有望成为驱动我市外贸增长的新引擎。

下一步，昆仑经济技术开发区将持续优化营商环境，强化主体培育，助力外贸企业不断发展壮大，推动园区外贸迈向新台阶。

昆仑经济技术开发区
外贸主体逐年增加

RCEP全面生效两年来

青海省享惠商品货值达6394.4万元

青海日报讯(记者 丁玉梅)7月8日，在西宁海关所属西海海关业务大厅的自助服务区，一份签发给青海蓝天环保科技有限公司的RCEP(《区域全面经济伙伴关系协定》)原产地证书正从打印机缓缓输出。这张证书承载的关税优惠，正是RCEP政策红利赋能企业拓展海外市场的关键钥匙。该公司是以环保设备制造、新材料研发为主业的青海本土化工企业，该企业生产的微硅粉，占据着青海耐火材料、高端混凝土出口市场的重要份额。“凭借

西宁海关签发的RCEP原产地证书，我们出口的微硅粉可在RCEP成员国享受优惠税率，使得产品竞争优势显著提升，订单不断增长。”公司负责人冯智祥说。

自RCEP对15个签署国全面生效两年来，西宁海关持续优化原产地签证服务链条，组建“政策服务专班”开展“嵌入式”辅导，主动送政策上门，针对企业出口目的国靶向推送享惠标准，指导企业充分应用RCEP原产地规则，科学规划供应链布局，灵活安排

货物生产和出口；设置RCEP专项服务窗口，提供分类指导和“一企一策”服务，有效解决企业在关税减让、原产地累积规则等政策上的盲点、堵点，不断提升企业享惠能力。同时，依托“单一窗口”平台实现“无纸化申报+智能审核+自助打印”便捷方式，实现出口原产地签证“零跑路、零接触、零等待”，企业办证效率大幅提升。截至今年上半年，西宁海关签发RCEP原产地证书385份，享惠商品货值达6394.4万元。